

ИНФОРМАЦИЯ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
сенатора Российской Федерации Жукова Александра Аркадьевича –
представителя от законодательного (представительного) органа
государственной власти Республики Хакасия за 2022 год

Верховный Совет Республики Хакасия наделил А. А. Жукова полномочиями сенатора Российской Федерации 27 февраля 2019 года. А. А. Жуков является членом Комитета Совета Федерации по экономической политике (далее – Комитет).

1. Участие в заседаниях Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации (далее – Совет Федерации, СФ).

За отчетный период сенатор принял участие в 21-м заседании СФ и представлял:

- Федеральный закон «О внесении изменения в статью 18 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (в части использования результатов интеллектуальной деятельности);
- Федеральный закон «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О недрах» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (в целях стимулирования использования отходов недропользования);
- Федеральный закон «О внесении изменения в статью 14 Федерального закона «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации» (о соблюдении правил привлечения иностранных граждан и лиц без гражданства лицами, использующими на розничном рынке производственные, складские и иные помещения);
- Федеральный закон «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О недрах» и статью 2 Федерального закона «Об отходах производства и потребления» (в части определения порядка размещения в пластах горных пород подземных вод после извлечения из них полезных компонентов) и другие.

В своих выступлениях на 516-м и 525-м заседаниях СФ поднял вопрос о проекте федерального закона о внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации, касающийся стимулирования добычи вольфрама и молибдена путем отнесения их к редким металлам, а также предложил дать поручение Комитету СФ по экономической политике и Комитету СФ по бюджету и финансовым рынкам совместно с Министерством финансов отработать предложения по поддержке вольфрамо-молибденовых предприятий. На 528-м заседании СФ выступил на обсуждении Федерального закона "О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации" и доложил о выполнении ранее данного СФ поручения.

Сенатор принимал активное участие в подготовке актуальных вопросов социально-экономического характера, адресуемых Правительству Российской Федерации, министрам и руководителям федеральных ведомств в рамках «правительственного часа» по следующим темам: "О реализации транспортной стратегии" с участием Министра транспорта Российской Федерации В.Г. Савельева,

проведенного 23 марта; "О мерах Правительства Российской Федерации по обеспечению устойчивости экономики" с участием Первого заместителя Председателя Правительства Российской Федерации А.Р. Белоусова, проведенного 13 апреля; "О прогнозе социально-экономического развития Российской Федерации на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов" с участием Министра экономического развития Российской Федерации М.Г. Решетникова, проведенного 21 сентября; "О Совете по развитию транспортного комплекса в субъектах Российской Федерации при Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации", созданного по итогам Открытого диалога с Министром транспорта Российской Федерации В.Г. Савельевым, проведенного 31 октября.

2. Работа в комитете Совета Федерации.

В 2022 году А.А. Жуков принял участие в 22 заседаниях Комитета (из них в 9 расширенных), в ходе которых были рассмотрены актуальные вопросы экономической политики, включая 336 федеральных законов, из них по 100 законам комитет являлся ответственным исполнителем. Три федеральных закона, принятые Государственной Думой были отклонены. По двум из них состоялись заседания согласительных комиссий и повторные рассмотрения Советом Федерации в редакциях согласительных комиссий, один – снят с рассмотрения.

Кроме рассмотрения вопросов в рамках работы по совершенствованию законодательного регулирования, на заседаниях комитета в 2022 году обсуждены стратегические вопросы социально-экономического развития восьми субъектов в рамках Дней субъектов Российской Федерации в СФ: "Об актуальных вопросах газификации Республики Бурятия", "О развитии транспортной инфраструктуры в Ленинградской области", "Актуальные инфраструктурные вопросы развития города Севастополя", "Создание современной инфраструктуры: основа экономического развития территории Республики Адыгея", "Вопросы развития транспортной и дорожной инфраструктуры Иркутской области", "О реализации инвестиционных проектов Омской области, направленных на развитие Сибирского федерального округа", "Развитие инфраструктурных объектов на территории Новгородской области", "Об актуальных задачах устранения инфраструктурных ограничений социально-экономического развития Республики Саха (Якутия)".

Сенатор выступал на заседаниях комитета в качестве докладчика по различным вопросам: "О совершенствовании налогового законодательства и его влиянии на экономический рост в современных условиях", "О ратификации Договора между Российской Федерацией и Донецкой Народной Республикой о принятии в Российскую Федерацию Донецкой Народной Республики и образовании в составе Российской Федерации нового субъекта, Договора между Российской Федерацией и Луганской Народной Республикой о принятии в Российскую Федерацию Луганской Народной Республики и образовании в составе Российской Федерации нового субъекта, Договора между Российской Федерацией и Запорожской областью о принятии в Российскую Федерацию Запорожской области и образовании в составе Российской Федерации нового субъекта и Договора между Российской Федерацией и

Херсонской областью о принятии в Российскую Федерацию Херсонской области и образовании в составе Российской Федерации нового субъекта, внесенным Президентом Российской Федерации" и другим проблемам, в том числе по вопросам представления **проектов федеральных законов**:

- № 156152-8 «О внесении изменений в статью 19 Федерального закона «О рекламе» (в части уточнения оснований для аннулирования и отказа в выдаче разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций);
- № 180963-8 «О внесении изменения в статью 7 Федерального закона «О рекламе» (в части товаров, реклама которых не допускается);
- № 148135-8 «О внесении изменений в статьи 9 и 10.1 Закона Российской Федерации «О недрах» (в части установления упрощенного порядка предоставления общераспространенных полезных ископаемых в целях выполнения дорожных работ на основании государственных (муниципальных) заданий);
- № 213698-8 "О внесении изменений в Федеральный закон "О промышленной безопасности опасных производственных объектов" (в части уточнения особенностей регулирования промышленной безопасности при организации и проведении сварочных работ на опасных производственных объектах);
- № 222049-8 «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О недрах» (о строительстве объектов капитального строительства на земельных участках, необходимых для разведки и добычи полезных ископаемых) и других .

Также сенатор представлял следующие **федеральные законы**:

- Федеральный закон «О внесении изменений в главу 254 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» (в части стимулирования добычи нерентабельных категорий запасов недр, поиска и разведки новых месторождений углеводородного сырья);
- Федеральный закон "О внесении изменения в статью 25 Федерального закона "О рекламе" (в части рекламы продуктов детского питания"
- О Федеральном законе "О внесении изменения в статью 18 Федерального закона "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (в части использования результатов интеллектуальной деятельности)
- Федеральный закон «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О недрах» и отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях стимулирования использования отходов недропользования";
- Федеральный закон «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации» (об отдельных мерах налоговой поддержки);
- Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» (в части повышения защищенности граждан, их имущества и объектов экономики от пожаров);
- Федеральный закон "О внесении изменения в статью 14 Федерального закона "О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации" (о соблюдении правил привлечения иностранных граждан и лиц без

гражданства лицами, использующими на розничном рынке производственные, складские и иные помещения;

- Федеральный закон "О внесении изменений в Федеральный закон "Об информации, информационных технологиях и о защите информации" и отдельные законодательные акты Российской Федерации" (в части запрета пропаганды нетрадиционных сексуальных отношений и (или) предпочтений);

- Федеральный закон "О внесении изменений в часть четвертую Гражданского кодекса Российской Федерации" (о международных заявках на объекты "промышленной собственности");

- Федеральный закон "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (в части совершенствования правового регулирования в сфере драгоценных металлов и драгоценных камней);

- Федеральный закон «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» (в части установления административной ответственности за невыполнение предписаний в сфере деятельности по перевалке, дроблению и сортировке угля);

- Федеральный закон "О внесении изменений в Федеральный закон "Об обязательном страховании гражданской ответственности владельца опасного объекта за причинение вреда в результате аварии на опасном объекте" и отдельные законодательные акты Российской Федерации" (в части увеличения размеров страховых выплат по договору обязательного страхования);

- Федеральный закон "О внесении изменений в Закон Российской Федерации "О недрах" и статью 2 Федерального закона "Об отходах производства и потребления" (в части определения порядка размещения в пластах горных пород подземных вод после извлечения из них полезных компонентов) и другие.

Сенатор принимал активное участие в обсуждениях законопроектов, рассматриваемых Комитетом, вопросов актуальной социально-экономической и экологической тематики, на **54-х рабочих совещаниях и заседаниях «круглых столов», в большинстве проведения которых являлся модератором и организатором.** в том числе по следующим темам:

- «Использование отечественных программных систем для построения геологических моделей нефтяных и газонефтяных месторождений в условиях санкций» (18 октября);

- «О ходе реализации инвестиционной программы открытого акционерного общества «Российские железные дороги» на период 2019-2025 годов» (12 декабря) и других.

- "О целесообразности введения минимальной розничной цены на пивоваренную продукцию" (25 января);

- Совещания с представителями крупнейших промышленных предприятий Хакасии – угольных разрезов, алюминиевого завода, горнодобывающих предприятий и энергетической отрасли (17 марта; на встрече обсуждались возможности импортозамещения комплектующих и запасных частей к спецтехнике на производственной базе сибирских предприятий);

- "О добыче и переработке высоковязкой и сверхвязкой нефти в Российской Федерации"(22 апреля);

- "О рекомендациях "круглых столов" по вопросам законодательного регулирования добычи редкоземельных металлов и работы предприятий минерально-сырьевого комплекса", проведенных в марте-апреле с участием А.И.Шеметова, первого заместителя генерального директора АО "Атомредметзолото" и В.А.Язева, президента НП "Горнопромышленники России", председателя Российского национального Комитета Мирового нефтяного совета (28 апреля);

- "О развитии железнодорожной инфраструктуры Восточного полигона железных дорог" (20 июня);

- "О снижении ставки налога на НДПИ в отношении молибдена (26 мая);

- "Актуальные вопросы государственного регулирования оборота золота в условиях санкционного давления" (18 октября).

- «Мониторинг законодательного регулирования добычи редкоземельных металлов» (4 июня и 22 декабря) ;

- «Актуальные проблемы правового регулирования недропользования» (16 ноября);

- «Совершенствование системы стандартизации и сертификации в целях создания условий для импортозамещения продукции, ввозимой и выпускаемой в обращение на территории Российской Федерации» (15 ноября);

- «Совершенствование законодательства РФ в сфере добычи редкоземельных металлов» (12 апреля);

- «О ходе реализации рекомендаций «круглого стола» на тему «Законодательное обеспечение работы предприятий минерально-сырьевого комплекса в условиях экономических угроз» (29 марта) и других.

Сенатор принял участие в **«парламентских слушаниях»** по вопросам:

- «О поддержке импортозамещения продукции, услуг и технологий, критически важных с точки зрения зависимости от импорта, в гражданских отраслях промышленности Российской Федерации» (17 октября);

- "Национальный рейтинг состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации и его роль в развитии региональных экономик" (23 мая);

- "Новые подходы к стратегическому планированию в Российской Федерации: вопросы регионального развития" (4 июля);

- "О параметрах проекта федерального бюджета на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов" (3 октября).

Сенатор, войдя 27 марта 2020 года в состав Совета по вопросам газификации субъектов Российской Федерации при Совете Федерации, продолжал принимать активное участие в его работе.

В отчетном периоде было проведено 7 заседаний Совета по газификации, на которых рассмотрены вопросы газификации 9 субъектов Российской Федерации. Были заслушаны вопросы: "О ходе и темпах газификации в субъектах Российской Федерации", "О газификации субъектов Российской Федерации с использованием альтернативных энергоносителей, включая сжиженный углеводородный газ", "О проблемах обеспечения безопасности внутридомового и внутриквартирного газового оборудования".

В декабре принял участие во вновь созданном Совете по развитию транспортного комплекса в субъектах РФ при Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, на котором были рассмотрели вопросы развития транспортного комплекса Амурской области и пунктов пропуска через государственную границу Российской Федерации.

Также сенатор принял участие в заседаниях рабочей группы при Комитете Совета Федерации по бюджету и финансовым рынкам по вопросам развития отрасли цветоводства.

17 мая участвовал в заседании Высшего горного Совета Ассоциации НП "Горнопромышленники России" и комитета Торгово-промышленной палаты РФ по энергетической стратегии и развитию ТЭК на тему: "Задачи поддержки горнопромышленного комплекса России в условиях западных санкций".

3. Представительная деятельность.

• Представительная деятельность за отчетный период включала взаимодействие с Правительством Российской Федерации, министерствами и ведомствами, а также участие сенатора в мероприятиях на территории Республики Хакасия, организованных:

- Верховным Советом Республики Хакасия;
- Хакасским государственным университетом им. Н. Ф. Катанова;
- Заместителем Главы Республики Хакасия – Председателя Правительства Республики Хакасия М.А. Побызиковым;

- Хакасской организации Профсоюза работников здравоохранения РФ;
- Министерствами и ведомствами Республики Хакасия;
- Муниципальными образованиями Республики Хакасия:
 - Министерством национальной и территориальной политики Республики Хакасия (поддержка проекта создания духовно-просветительского центра в селе Аскиз Аскизского района).

- Уполномоченным по правам ребенка в Республике Хакасия (по вопросу организации и проведения в Абазе семейного лагеря «Перспективная семья - это мы, это я» для детей с ограниченными возможностями здоровья и их родителей);

- Муниципальными образованиями Республики Хакасия:
 - взаимодействие с администрацией г. Абазы (координация программ развития градообразующего предприятия с социально-экономическим развитием муниципального образования; помощь в выстраивании отношений между ООО «Абазинский рудник» и промышленными концернами Республики Беларусь, которые производят горнодобывающую технику, необходимую предприятию из Республики Хакасия в условиях антироссийских санкций; поддержка реализации инфраструктурных проектов; поддержка подшефных многодетных семей);

- взаимодействие с администрацией г. Сорска (проект федерального закона о внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса РФ, расширяющего перечень редких металлов и дающего возможность ООО «Сорский ГОК» получить льготную ставку НДС до 2027 года; помощь детям, оказавшимся в трудных жизненных ситуациях; инспектирование хода капитального ремонта в школе № 2);

– взаимодействие с администрацией Ширинского района (инспектирование хода капитального ремонта в школе № 18 в селе Шира; сохранение курорта «Озеро Шира»).

– взаимодействие с администрацией г. Абакана (совещание с представителями крупнейших промышленных предприятий Хакасии; участие в массовых мероприятиях, митингах и акциях, таких как посадка деревьев в Георгиевском саду Абакана; участие в мероприятиях спортивной школы «Саяны», посвящённых окончанию хоккейного сезона);

– взаимодействие с администрацией Аскизского района (помощь в организации волейбольного турнира среди мужских команд, посвящённого памяти Виктора Михайловича Зимины; проведение рабочего совещания с участием руководства горнорудной компании «Алатау» из посёлка Вершина Тёи);

– взаимодействие с администрацией Таштыпского района (участие в работе районной педагогической конференции в селе Таштып).

В течение отчетного периода сенатором осуществлялось активное взаимодействие с федеральными органами государственной власти по поддержке инициатив субъекта, включая:

– Министерство финансов РФ (по вопросу поддержки вольфрамо-молибденовых предприятий);

– Министерство промышленности и торговли РФ (по вопросу поддержки вольфрамо-молибденовых предприятий);

– Министерство природных ресурсов и экологии РФ (по вопросу включения экологически неблагоприятных городов Республики Хакасия в федеральный проект "Чистый воздух")

– Министерство науки и высшего образования РФ (по вопросу включения стадиона, принадлежащего ФГБОУ ВО «Хакасский государственный университет им. Н.Ф. Катанова» в федеральную адресную инвестиционную программу на 2023-2024 г.г.);

– Министерство просвещения РФ (по вопросу возвращения романа А. Фадеева «Молодая Гвардия» в образовательную школьную программу по литературе);

– Министерство обороны РФ (по вопросам, поступающим от членов семей мобилизованных граждан);

– Министерство РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий (по вопросу ремонта и реконструкции помещения, принадлежащего на праве постоянного (бессрочного) пользования ГУ МЧС России по Республике Хакасия);

– Федеральной налоговой службой РФ (по вопросу урегулирования задолженности ООО «Абаканский рудник», которое является градообразующим предприятием для г.Абазы (Республика Хакасия) и другими министерствами и ведомствами.

По поручению Верховного Совета Республики Хакасия сенатором проводилась работа по законодательным инициативам, внесенным парламентом Республики

Хакасия в Государственную Думу и Правительство Российской Федерации. В частности, были направлены соответствующие обращения о поддержке:

– постановления Верховного Совета Республики Хакасия от 06.07.2022 г. № 1248-40 «Об обращении Верховного Совета Республики Хакасия к Председателю Правительства Российской Федерации М. В. Мишустину о введении ограничения на предоставление права пользования участками недр с целью геологического изучения, разведки и добычи золота»;

– постановления Верховного Совета Республики Хакасия от 06.07.2022 г. № 1249-40 «Об обращении Верховного Совета Республики Хакасия к Председателю Правительства Российской Федерации М. В. Мишустину о предоставлении мер государственной поддержки угольным предприятиям Республики Хакасия»;

– постановления Верховного Совета Республики Хакасия от 26.10.2022 г. № 1318-42 «Об обращении Верховного Совета Республики Хакасия к Председателю Правительства Российской Федерации М. В. Мишустину по вопросу предоставления доступа угольным предприятиям Республики Хакасия к инфраструктуре ОАО «РЖД» в целях выполнения квоты на экспорт угля в восточном направлении»;

На заседании Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию 24 мая сенатор выступил с поддержкой законодательной инициативы №8-88 Верховного Совета Республики Хакасия "О внесении изменений в ст.5 и 16 Федерального закона "Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации".

За отчетный период в адрес сенатора поступило 44 устных и письменных обращения от граждан, трудовых коллективов, юридических лиц и глав муниципалитетов. Они касались самых разных сфер, включая вопросы развития промышленных предприятий Республики Хакасия, юридической помощи гражданам, главам муниципальных образований и предприятий Республики Хакасия, вопросам поддержки семей мобилизованных граждан, получения социальных выплат многодетным семьям и т.д. В рамках поддержки мобилизованных граждан и членов их семей А.А. Жуков провёл рабочее совещание с участием директоров Абаканского рудника (Абаза) и горнорудной компании «Алатау» (Вершина Тёи). Принято решение о том, что мобилизованным работникам на весь период мобилизации будет выплачиваться средняя заработная плата. По поручению А.А. Жукова его помощник, руководитель общественной юридической приемной сенатора, заслуженный юрист Республики Хакасия М.А. Дмитриенко оказывал и оказывает систематическую бесплатную юридическую помощь мобилизованным и членам их семей. При участии А.А. Жукова оказана благотворительная помощь музею «Молодая гвардия» в городе Краснодоне в Луганской Народной республике. В течение всего года А.А. Жуков вел большую работу по налаживанию процессов импортозамещения в Республике Хакасия - оказывал помощь промышленным предприятиям республики, пострадавшим от западных санкций.

Проведено двенадцать встреч с трудовыми коллективами в г. Абазе, г. Сорске, г. Абакане, г. Черногорске, Таштыпском, Ширинском районах, восемнадцать личных приёмов граждан. По итогам рассмотрения обращений были направлены запросы в Генеральную Прокуратуру Российской Федерации, Военный комиссариат Республики Хакасия, Отделение Пенсионного Фонда Российской Федерации по Республике Хакасия, Министерства Российской Федерации, Министерства Республики Хакасия, которыми в ряде случаев были приняты необходимые меры и оказана необходимая (в том числе консультационная) помощь.

4. Участие в законодательной деятельности.

В течение года сенаторами РФ -членами Комитета СФ по экономической политике были разработаны и внесены в Государственную Думу 50 проектов федеральных законов, даны рекомендации и поправки, которые были учтены федеральными органами исполнительной власти при подготовке проектов документов в сфере экономики.

Сенатор А.А.Жуков в составе рабочей группы (совместно с Комитетом СФ по бюджету и финансовым рынкам, Министерством финансов РФ, Министерством промышленности и торговли РФ) работал над Федеральным законом «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации». 26 мая участвовал в совещании Комитета СФ по бюджету и финансовым рынкам, по вопросу снижения ставки налога на НДСИ в отношении молибдена с участием А.Д. Артамонова, А.В. Сазанова и руководителей предприятий, по итогам которого рекомендовано Правительству РФ разработать проект федерального закона о внесении изменений в Налоговый кодекс Российской Федерации, предусматривающий установление налогового вычета по налогу на добычу полезных ископаемых в отношении молибдена сроком на пять лет. По истечении пятилетнего периода и до 31 декабря 2040 года при исчислении налога на добычу полезных ископаемых в отношении молибдена рентный коэффициент КРЕНТА будет применяться равный 1.

Федеральный закон принятый 14.07.2022г. N 323-ФЗ с учетом поправок и рекомендаций данной рабочей группы "О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации" позволили Сорскому ГОКу с 1 августа 2022 года уменьшить сумму исчисленного налога на добычу полезных ископаемых на сумму приобретенной горно-транспортной техники.

Сенатор РФ А.А. Жуков в отчетном году продолжил работу по включению экологически неблагополучных городов Республики Хакасия в федеральный проект "Чистый воздух" национального проекта "Экология". В связи с тем, что статья 2 Федерального закона от 02.07.2021 №342-ФЗ "О внесении в главу XVI Федерального закона "Об охране окружающей среды" и статьи 1 и 4 Федерального закона "О проведении эксперимента по квотированию выбросов загрязняющих веществ и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части снижения загрязнения атмосферного воздуха" вступила в силу только с 1 сентября 2022г. внес предложение ускорить разработку Методики Минприроды по

определению высокого и очень высокого загрязнения атмосферного воздуха, на основании которой будут определены дополнительные города для включения в Федеральный проект.

5. Участие в осуществлении парламентского контроля.

Сенатором в рамках участия в осуществлении парламентского контроля. за отчетный период направлено 18 обращений с запросами к должностным лицам в соответствии со статьей 14 Федерального закона «О статусе сенатора Российской Федерации и статусе депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации».

Также запросы направлены Председателю Правительства Российской Федерации М.В.Мишустину, заместителю Председателю Правительства Российской Федерации В.В.Абрамченко, заместителю Председателю Правительства Российской Федерации-Министру промышленности и торговли Д.В.Мантурову, Министру финансов Российской Федерации А.Г.Силуанову, Министру науки и высшего образования Российской Федерации В.Н. Фалькову, Министру просвещения Российской Федерации С.С.Кравцову, Министру культуры Российской Федерации О.Б.Любимовой, Начальнику Генерального штаба Вооруженных Сил РФ – первому заместителю Министра обороны Российской Федерации В.В.Герасимову, заместителю Министра обороны Российской Федерации Н.А.Панкову, первому заместителю Министра природных ресурсов и экологии Российской Федерации К.А.Цыганову, Генеральному прокурору Российской Федерации И.В.Краснову, Председателю Следственного комитета Российской Федерации А.И.Бастрыкину руководителям территориальных управлений федеральных органов, расположенных на территории Республики Хакасия.

6. Участие в межпарламентской деятельности.

С 1 по 4 апреля 2022г. состоялся визит делегации Совета Федерации для наблюдения за выборами Президента Республики Сербия и досрочными выборами в Народную скупщину Республики Сербия в составе международных миссий МПА СНГ и ПА ОДКБ. Сенатор РФ А. А. Жуков по поручению Председателя Совета Федерации Валентины Ивановны Матвиенко и по приглашению Межпарламентской Ассамблеи государств - участников СНГ был наблюдателем на выборах народных депутатов Народной Скупщины Республики Сербия и Президента Республики Сербия. В течение года сенатор вошел в состав групп по сотрудничеству Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации с парламентами иностранных государств: с Национальной Ассамблеей Боливарианской Республики Венесуэла; с Советом штатов Парламента Республики Индии; с Всекитайским Собранием Народных Представителей Китайской Народной Республики; с Национальной ассамблеей народной власти Республики Куба; с Великим государственным Хуралом Монголии; с Народной скупщиной Республики Сербии.

13 апреля участвовал совместно с послом Индии в РФ и членами группы по сотрудничеству Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации с Советом штатов Парламента Республики Индии в открытии в Совете Федерации

выставки "Индия – любовь моя", посвященной 75-летию установления дипломатических отношений между нашими странами.

12-14 октября участвовал в работе V Международного форума «Российская энергетическая неделя».

7. Участие в мероприятиях, проводимых Советом Федерации.

В составе делегации Совета Федерации с 23 по 25 августа 2022 года находился в Республике Бурятия и принял участие в совещании на тему "О реализации постановления Совета Федерации от 11.02.2022 № 18-СФ "О государственной поддержке социально-экономического развития Республики Бурятия."

В ходе работы посетил значимые объекты Республики, которые планируется построить или капитально отремонтировать в рамках выполнения постановления Совета Федерации о развитии Бурятии, принятом по итогам прошедших Дней Республики Бурятия в Совете Федерации.

В осеннюю сессию сенатор совместно с представителями Минтранса России, ФГКУ «Росгранстрой», руководителями Забайкальского края по поручению Председателя Совета Федерации Валентины Ивановны Матвиенко участвовал в оценке эффективности реализации мероприятий, необходимых для организации пограничного, таможенного и иных видов контроля в наиболее проблемном пункте пропуска на востребованном в связи с переориентацией грузопотоков направлении: международном автомобильном пункте пропуска через государственную границу РФ "Забайкальск" Забайкальского края, - самого крупного автомобильного перехода в восточной части Российской Федерации. Была проведена проверка состояния подъездных путей к пункту пропуска, пропускной способности пункта пропуска, выявлены факторы, снижающие его пропускную способность, проведена проверка состояния зданий, сооружений и инженерных сетей, а также осуществлен анализ причин срывов сроков проведения капитального ремонта и реконструкции пункта пропуска.

Предложения по решению выявленных проблем были направлены в Государственную пограничную комиссию, возглавляемую Заместителем Председателя Правительства Российской Федерации – Министром промышленности и торговли Российской Федерации Д.В. Мантуровым, а также в Министерство транспорта Российской Федерации.

В октябре 2022 года принял участие во встрече в Совете Федерации с участниками российско-белорусского военно-патриотического проекта "Поезд памяти", в их числе с ученицей Абаканской средней школы №31 Республики Хакасия Лантуховой Ульяной Андреевной.

8. Медийная активность в 2022 году сенатора Российской Федерации.

За отчетный период на официальном сайте Совета Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» размещено 8 публикаций, связанных с деятельностью и/или участием сенатора в мероприятиях Совета Федерации.

Сенатор регулярно выступает в региональных средствах массовой информации, за отчетный период вышло более 60-ти публикаций в печатных изданиях («Хакасия», «Черногорск», «Черногорский рабочий», «Сорский металлург», «Ширинский вестник», «Абаза», «Абазинский вестник», «Саянские ведомости», «Сельская правда»), телеканалах («Абакан-24», ГТРК «Хакасия»), радиопередачах («АВТОрадио»), информационных агентствах (ИА «Хакасия», АДИ19, «Новости Хакасии», «Агентство информационных сообщений», «Пульс Хакасии»), группах в социальных сетях республики.

Комментарии и выступления были посвящены деятельности сенатора в Совете Федерации, работе над поправками в Федеральный закон от 14.07.2022 N 323-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации», об опыте взаимодействия ООО «Абазинский рудник» и промышленных концернов Республики Беларусь, производящих горнодобывающую технику, необходимую предприятию из Республики Хакасия в условиях антироссийских санкций, о прекращении процедуры банкротства в отношении курорта «Озеро Шира» - уникальной хакасской здравницы и прочем.

Также сенатором А.А. Жуковым в отчетный период заведён Telegram-канал «Сенатор Жуков» (https://t.me/senator_zhukov), в котором публикуется информация о деятельности сенатора в Совете Федерации и Республике Хакасия. Большинство постов Telegram-канала «Сенатор Жуков» становятся информационными поводами для дальнейших публикаций в СМИ Республики Хакасия и информационных сообществах социальных сетей Республики Хакасия.

Сенатором А.А. Жуковым регулярно организуются поздравления и вручения подарков детям из многодетных семей и детям с ограниченными возможностями здоровья, участникам Всероссийского гражданско-патриотического проекта "Дети-герои" и благотворительного проекта «Елка желаний».